



**Моргуновский А.М.**  
Дата съёмки не известна.  
Фотография из УПК.

**Моргуновский Абрам Моисеевич**

Родился 10.07.1906 г. в г. Днепропетровске (ныне Днепр) Украинской ССР. В КА был призван в ноябре 1941 г. Тихвинским РВК Ленинградской (ныне территория Новгородской) области.

Участник обороны Сталинграда.

К концу 1942 г. – техинженер 2 ранга (так в текстовой части документа), помощник командира по хозяйственной части 68-го военно-дорожного отряда ВДУ №8 ВолхФ.

Стрелок 28-й ОШР, красноармеец.

В 28-ю ОШР прибыл 09.01.1943 г.

Был ранен 23 – 24 января 1943 г. при проведении разведки боем на участке 103-го СП 85-й СД(2Ф) на северо-восточной окраине Урицка.

На излечении находился в СЭГ №1170. 07.08.1943 г. выбыл в ЭГ №4175. После выздоровления продолжил дальнейшую службу.

К октябрю 1944 г. – лейтенант и/с, помощник командира 52-го ОАвтоП 3-го ПрибФ.

22.10.1944 г. награждён медалями «За оборону Сталинграда» и «За оборону Ленинграда».

К концу войны – ст.лейтенант и/с, начальник вещевого отделения ЭГ №1033. 08.05.1945 г. командованием был представлен к награждению орденом «Красной Звезды». Награждён был приказом войскам 2-го БелФ №0758 от 09.06.1945 г.

В неустановленный промежуток времени награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.».

Семья, жена Турпина Бронислава Давыдовна с ребёнком, на начало 1943 г. проживала в Омской области.

В запас был уволен 15.08.1946 г.

Источники: ЦАМО ф.1261, оп.55874, д.7; ф.9424, оп.55874, д.1; ф.9424, оп.55874с, д.6; ф.8329, оп.453608, д.23; ф.33, оп.686196, ед.хр.2913; ф.242, оп.2248, ед.хр.4,64,81; Документы ВК Ленинградской области, ф.Отдел по г. Бокситогорск, Тихвин, Бокситогорскому и Тихвинскому районам, д.10001194.

**Наградной лист к ордену «Красной Звезды»**

Вся графа заполнять полностью  
87-23/Ф  
65982  
13.5.45

**НАГРАДНОЙ ЛИСТ**

*Моргуновский Абрам Моисеевич*  
*Старший лейтенант в/с. Действующая часть: 103-й СП 85-й СД(2Ф) ВДВ СССР*  
*Представляется к награде орденом «Красной Звезды».*

1. Год рождения: 1906. а. Национальность: *Украин* б. Партийность: *Венгерская*

2. Участие в гражданской войне, последующих боях, действиях по защите СССР и отечественной территории (срок, место): *Смоленская область. Загородный район № 194. С 1941 по 1943 гг. в составе 28-й ОШР. 23.01.1943 г. ранен в бою на участке 103-го СП 85-й СД(2Ф) ВДВ СССР.*

3. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне: *нет*

4. С какого времени в Красной Армии: *с ноября 1941 года* 10. Назови подразделения: *28-я ОШР Ленинградского фронта*

11. Чем ранее награжден (за какие отличия): *не награждался*

12. Поставил ли домашний адрес представляемого и награжденного и адрес его семьи: \_\_\_\_\_

I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

*Старший лейтенант интернациональной помощи Моргуновский Абрам Моисеевич поступил в действующую армию в ноябре 1941 года. Как командир взвода в составе 28-й ОШР выполнял все обязанности командира, обеспечивая порядок, дисциплину, выполнение приказов командира, заботясь о своем подразделении. В период боёв в районе Урицка проявил мужество и героизм, в бою 23.01.1943 г. ранен. Несмотря на ранение продолжил выполнять свои обязанности. За мужество и героизм, проявленные в боях, награжден орденом «Красной Звезды».*

8. мая 1945.

Воевода (подпись) *Воевода № 1033*  
*А. М. Моргуновский*  
*Моргуновский А.М.*